

Анализ проблем и условий развития субъектов малого бизнеса в Приморском крае

Андросов П. П., ДВФУ «Дальневосточный Федеральный Университет»,

г. Владивосток

Научный руководитель – к.э.н., доцент каф. «Финансы и кредит» ШЭМ ДВФУ

Е. А. Курасова, ДВФУ «Дальневосточный Федеральный Университет»

Введение

Сектор малого и среднего предпринимательства является одной из главных составляющих в экономике страны, малый бизнес постепенно создает комфортные условия в стране, а также выполняет социально-экономическую роль. Предприниматели нуждаются в формировании благоприятных условий для ведения своей деятельности: консультации, финансовая поддержка, поиск новых рынков сбыта в кооперативе с государством и т.д.

Цель данной работы заключается в выявлении проблем в секторе малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) с финансовым аспектом и определения методов их решения.

Основная часть

МСП в России сталкивается с различными проблемами в области кредитования, нехватки финансовых средств, высоких процентных ставок по кредиту при относительно небольших суммах и т.д., так как МСП в России сталкивается с различными проблемами в области кредитования, нехватки финансовых средств, высоких процентных ставок по кредиту при относительно небольших суммах и т.д.

В ходе исследования было выявлено, что для МСП ставки по кредитам остаются менее выгодными по сравнению с крупными проектами и из-за подобных условий малый бизнес не имеет возможность стабильно набирать обороты и развиваться и следует отметить, что из-за этого с каждым годом растет число банкротств. Так же банки усложняют процесс получения финансирования основываясь на том, что у представителей МСП отсутствует залог по кредитам, который является одним из главных аспектов для выдач средств, также были исследованы фонды поддержки МСП, но из-за большого количества нюансов и ограничений, необходимые для поручительства от фондов и МСП Банк, а также постоянная отчетность по затратам с выделенных средств, сложности у МСП не становятся меньше и они начинают нести, такие же риски и трудности по получению денежных средств на ведение деятельности.

Несмотря на государственные программы как СВП (Свободный порт Владивосток) и ТОРы (Территория опережающего развития), финансово выгодны для крупных организаций, которые имеют достаточные финансовые средства для ведения перечисленных видов деятельности, так как упор идет на производство, экспортному сбыту товаров, строительству, рыболовной промасленности и т.д.

Вывод

В РФ следует начать вести статистику о деятельности МСП о их результатах, преимущественно развитых отраслях и отстающих сфер, где требуются поддержка государства. В последнее время в государственные сферы начинают внедряться системы Big Data, так как при работе с подобными пластами информации и обработки полученных данных, появляется возможность выявления новых методов решения найденных проблем в секторе бизнеса. К примеру, можно перенять опыт Японии и внедрить в РФ систему распознавания и мониторинга снижения потребности населения в определённых ресурсах и услугах, для выявления причин данных явлений. Так же следует отслеживать динамику цен на товары и услуги. Так как часто возникает ситуация необоснованного спекулятивного снижения цен и скидок на товары и услуги. Если многие компании МСП будут прибегать к

такой ценовой политике, то в скором времени появляются предпосылки и следует ожидать рост инфляции в стране.